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  م يتقد
مدى الإنجاز ويعد المؤشر الذي ينبه العاملين في مجال التربية والمستهدفين منها إلى يعد التقويم التربوي من أهم عناصر العملية التربوية ،   

 وتعد الأسئلة  الاختبارية أحد أهم وسائل التقويم التي تعطي مؤشرات دقيقة عن جودة التعليم وأوجه القـصور فيـه ؛    .الذي تحقق ،  
موضـعاً، كمـا وردت   130ل ومـشتقاته في القـرآن الكـريم في حـوالي     فقـد ورد ذكـر الـسؤا      .  ليتم تجاوزها بتحسين العملية التعليميـة     

والأسـئلة مـثيرات يوظفهـا المعلـم     . في عملية التعلم والتعليم ةالكثير من الأحاديث الشريفة بصيغة التساؤل مما يدل على أهمية الأسئل         
  .علم امتلاك المهارة عند صياغتها وطرحهاوتتطلب الاستجابة عليها من قبل الطلبة عمليات عقلية وتعبيرية، كما تتطلب من الم

 لتحقيـق  إتباعهـا الـتي ينبغـي مـن المعلـم      صياغة الأسـئلة و ؛ لتقدم أساليب وإستراتيجيات  حقيبة المفردات الاختبارية     تم إعداد    لذا
يبيـة للتـدريب المباشـر ،    تدرالقيبـة  الحالجودة من التدريس ؛ ولتقليل الجهد والوقت المبذول لعمليـة التـدريب المباشـر ارتأينـا تـصميم       

  .بالإضافة إلى إمكانية إضافة موضوعات جديدة بشكل مستمرلم يعود إليها في أي وقت يشاء لتبقى بين يدي المع
  
  
  
  
  
  
  

       
  
  
  
  
  
  
  



 4

  
  

  الأهداف
 أسـئلة جيـدة   ة وصـياغ طـرح كون قادرا علـى  ي، حتى  بالمفردات الامتحانيةالجوانب المتعلقة ب  المعلم إلى تعريفالحقيبة دف هذا  ته

  :  قادرا علىه الحقيبةهذبعد دراسة  المعلمكون يلذا نأمل أن ؛ تستثير بها استجابات الطلاب في مختلف المستويات العقلية 
  .معرفة أهمية الأسئلة  .1
  .تصنيف الأسئلة  .2
 إدراك عيوب المفردات الامتحانية  .3

  . الأسئلة عند صياغة  بعض المعلمينتجاوز الأخطاء التي يقع فيها .4
  .الأسئلةمراعاة الأسس العامة لصياغة  .5
   .إتقان المهارات اللازمة لطرح وصياغة ا لأسئلة  .6

  ...)- مستويات التعلم –المخرجات . (  بالمعارف اللازمة لصياغة المفردات الامتحانية الإلمام .7

  .التمكن من صياغة المفردات الامتحانية حسب المخرجات المختلفة ومستويات التعلم .8

  . الطلاب على أنماط متنوعة ومستويات متعددة من المفردات الامتحانيةتدريب .9
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 
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 
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   المفرداتتصنيف 
    توجد العديد من التصنيفات للأسئلة ، فقـد صـنفها بعـض التربـويين حـسب نـوع الإجابـة، وبعـضهم صـنفها حـسب                

،  أو العمـق  مستوى الانفعالي وقسمها بعضهم حسب نـوع الـسبر   مستويات بلوم المعرفية، أو حسب مستويات كراثويل لل       
كما نظر إليها البعض الآخر من جهة مستوى الـتفكير الـذي تركـز عليـه ورغـم اخـتلاف تلـك التـصنيفات إلا أن جميعهـا                  

 ات كمـا هـو موضـح في   وسـوف نتنـاول هنـا ثلاثـة تـصنيف     . تنتقل من البسيط إلى المعقد ومن السهل إلى الـصعب غالبـا         
   :الجدول التالي

 التصنيفأساس  م
 فالتصني

   أسئلة محددة الإجابة-  حجم الإجابة 1
  أسئلة مفتوحة الإجابة-

2  
  
  
  
 

 

   أسئلة التذكر- تصنيف بلوم للمجال المعرفي
   أسئلة الفهم-

   أسئلة التطبيق-
   أسئلة التحليل-

   أسئلة التركيب-
  أسئلة التقويم-

3 

  
  السبر أو العمق

  
 

  سئلة السابرة التشجيعيةالأ  -
   الأسئلة السابرة التركيزية-
  الأسئلة السابرة التوضيحية  -
   الأسئلة السابرة التبريرية -
   الأسئلة السابرة المحولة-
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 أولا:  تصنيف الأسئلة حسب حجم الإجابة : 

   :الأسئلة ذات الإجابة المحددة ـ  1
  .تطلب إجابة واحدة متفق عليها ولا جدال حولهاعبارة عن ذلك النوع من الأسئلة التي ت 

  
  :الأسئلة ذات الإجابة المفتوحة  -2

     عبارة عن ذلك النوع من الأسئلة الذي يفتح اـال فيـه للطلبـة لطـرح رأى أو وجهـة نظـر معينـة أو التعليـق علـى أشـياء أو أقـوال أو               
  .لإجابة عن الأسئلة المحددةأحداث أو قضايا أو مشكلات بطريقة أكثر عمقا واتساعا من ا

 
 ثانيا : تصنيف الأسئلة حسب المستويات المعرفية( تصنيف بلوم)  :

  : أسئلة الحفظ أو التذكر-1
  . المطلوب من الطالب فيها هو مجرد تذكر المعلومات أو المعارف التي تعلمها سابقا، إذ     تمثل أدنى مستويات الأسئلة 

  :أسئلة الفهم أو الاستيعاب  -2
  و يعطى وصفا بكلماتهعقليا و ترتيبها المادة يا لتنظيم      تتطلب هذه الأسئلة  من الطالب أن يظهر فهما كاف

    : أسئلة التطبيق -3
  .     تتطلب هذه الأسئلة من المتعلم العمل على تطبيق ما تعلمه في مواقف تعليمية جديدة 

   :أسئلة التحليلـ 4  
  .المستوى  بتجزئة المادة التعليمية إلى عناصرها و إدراك ما بينها من علاقات أو روابط      يقوم المتعلم في هذا 

   : أسئلة التركيب -5  
 مع بعضها في قالب واحد أو مـضمون جديـد مـن بنـات أفكـاره و تركـز       ة المتعلم في هذه الأسئلة وضع أجزاء المادة التعليمي       إلىيطلب  

  . المعرفي للمتعلم لوك الإبداعيلم في هذه الأسئلة على السنواتج التع
                                                 

   : أسئلة التقويم-6  
 الطالب في هـذه الأسـئلة الحكـم علـى قيمـة المـواد التعليميـة و علـى الأشـياء و الحـوادث والأشـخاص و المؤسـسات و              إلى      يطلب  

    .التقويم  من  تتعلق بالهدفة خاصة بالتنظيم ومعايير خارجيةء معايير داخليالمشاريع و الأنظمة و القوانين و ذلك في ضو
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  عيوب صياغة المفردات
  .، ولا تتيح للطالب التفكر والتأمل قصيرة جدا من الطلبة سئلة يقصد منها إجاباتالأإن عددا كبيرا من  ـ 1
يع غير الناضج من قبل الطلبة  والحكم السرللمعلومات،لاستظهار وا ـ إن عددا كبيرا من أسئلة المعلم موجهة عادة لأغراض التذكر 2

   .للتفكير وبذلك فإن وقتا قليلا جدا يتوفر لديهم في مثل هذه الحالات .معينة أو حقيقة لرأي
عة إجابـة سـري  يكتفـي الـسؤال ب  سـئلة لا ينمـى في الطلبـة حـسن التعـبير ولا يهـتم بـصقله، خـصوصا عنـدما          الأ ـ إن عددا كبيرا مـن   3

  .مختصرة
  .  ـ إن عددا كبيرا من أسئلة المعلم تتجاهل الطالب كإنسان مفكر له اعتباره واستقلاله وحقه في أن يبادر ويسأل ويستفسر 4
فيـة اسـتعمالها والاسـتفادة     ـ إن عددا كبيرا من أسئلة المعلم تركز على المعرفة لذاتها، بدلا من أن يكون الهدف مـن المعرفـة هـو كي    5

   .منها
  لأسس العامة لصياغة المفردات الامتحانيةا

  . بالأهداف ارتباط الأسئلة  ـ1
المتمثلة في الوضوح والصدق والدقة    ـ الصياغة الجيدة للأسئلة بحيث تكون صحيحة من الناحية اللغوية، ومراعية للجوانب الفنية 2
 .  
الأهـداف التربويـة    والقدرات العقلية العليا، بمـا يتناسـب مـع     تنويع مستويات الأسئلة بحيث تشمل أسئلة القدرات العقلية الدنيا       -3

   .المبتغاة لهذه المرحلة
  .  ـ تنوع مجالات الأسئلة بحيث تشمل الجوانب المعرفية والوجدانية والمهارية للطلبة 4
  .عنها السؤال على فكرة واحدة فقط حتى يستطيع الطلبة التركيز عليها والإجابة ـ اشتمال 5
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  :جعالمرا
  :للقراءة والاطلاع في الموضوع 

  .دار النهضة العربية . مهارات التدريس). 1989(الحميد وآخرون جابر، جابر عبد -1
 .دار الفكر للطباعة والتوزيع . طرق التدريس العامة تخطيطها وتطبيقاتها التربوية ) . 2003(جابر، وليد أحمد -2
3-  مان، دار المسيرة للنشر والتوزيع والطباعةع. تعليم العلوم للجميع). 2005(خطايبة، عبد ا.  

دار الكتب .القاهرة. رؤية في تنفيذ التدريس مهارات التدريس). 2001(  زيتون، حسن حسين-4                      
  .دار الكتب . القاهرة. التدريس نماذجه ومهاراته). 2003(زيتون، حسن حسين -5
ــم -6 ــساعد جاســـ ــردان، مـــ ــتراتيج). 2006( الفـــ ــصف   اســـ ــة الـــ ــئلة في غرفـــ ــرح الأســـ  .يات طـــ

www.moe.edu.kw  
 . دار الشروق للنشر والتوزيع - استراتيجيات          الأسئلة الصفية-)2001( قطامي، يوسف وقطامي، نايفة- 7     
 .دار الشروق للنشر والتوزيع .  عمان . سيكولوجية التدريس ). 2001( قطامي، يوسف وقطامي، نايفة-8     

  لة الصفية أغراضها وكيفية صياغته واستخدامها الأسئ -9
htm.89index/com.drmosad.www://http.  
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  البحتةمفردات امتحانية لمادة الرياضيات 

  

  

  

  

  

  

  

  م2009/2010 العام الدراسي

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  الأولىمفردات الوحدة 

  النهايات والاتصالات
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  الأسئلة الموضوعیة
  : ضع دائرة حول الحرف الدال على الإجابة الصحیحة من بین البدائل المعطاة للمفردات الآتیة

  

                         فإن قیمة،                                          دالة حدودیة،) س(ا كانت دإذ)  1
  :تساوي

                                            

   36 )د                       9)   جـ                      6)  ب                       3)     أ 
 

   :تكون موجودة عندما إن                    ف، صفر > ب  ،                          كانت  إذا ) 2
     

 

      ب> جـ )د              ب< جـ )  جـ              ب≤جـ )  ب             ب≥جـ )  أ    
  
  
  :  تساوي مقیمة                                                    ، فإن     إذا كانت  ) 3

  
  

      13 )د                   10)  جـ                    8)  ب                           5)  أ    
  

  :إحدى الفترات التالیة تكون عندھا                                متصلة ) 4
  
 
   ] 6 ، 4 [)د             [ 6 ، 4[) جـ            ] 4 ، 2[)   ب          [ 4 ، 2[)  أ   
  

        

                                                               ،   إذا كانت                                        ) 5

  

    ن فإ
  
  

   17)        د                  13 ) ـ                    ج10)                 ب 7)     أ 
  
  
إذا كانت                                                                   فإن قیمة ن من الممكن أن  ) 6

  :تساوي 

  
   2)                       د 3)                         جـ 4)                    ب 5)       أ 

  
                                                                                                                                   



   ،  وكانت حدالة متصلـة على )  س ( إذا كانت ھـ  ) 8

   :بالنقطـةیمر ) س ( فإن منحنى ھـ       

  )4 - ، 3)  ( د )          0 ، 3) ( جـ  )       5 - ، 3) ( ب  )       7 ، 3)  (      أ 

  

  :قیمة                                       تساوي) 9

  

) أ
1
)    ب                         2

1
)       جـ                   3

-1
)        د                  3

-1
2   

  

  :                                               تساويقیمة                                  ) 10

  

  8)                   د6)                  جـ0) غیر موجودة              ب) أ
  

  :یساوي                                         ) 11
  

  4)د                  4)                ج 4-)                   ب4-) أ
  

)=س(إذا كانت د) 12









  

  : ھي1=       فإن قیمة أ التي تجعل الدالة متصلة عند س 
  غیر موجودة)              د3)                 ج1) صفر                ب) أ

  
  :  تساوي                                              )13

  
  

  غیر موجودة)                د1)صفر                ج)             ب2-)  أ

  1 ≥      ، س3+ أس 
  
  
  1< س  أ س     ،– 3

 ο ←س 
2-)]1-س2)/ (1-س[(ا ـــــنھ

 



  
  :یمكن أن تساوي) س(فإن ق                                           إذا كانت )14

  

  س)          د2-س/3)            ج3س)              ب6س/3) أ
  
  

) = س(إذا كانت ل ) 15









  

  : متصلة تساويغیرعندھا ) س(مة س التي تكون الدالة ل      فإن قی
                           3، 1)              د3)                    ج1) صفر               ب) أ         

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  N 1 ، س            س  - 2

  3< س< 1         ، 2س2- 3

  M 3س             ، س 3

 yοس
 صفر))= س(ق + 3-س(ا ـــــنھ



  الأسئلة المقالیة
  
   أوجد                                             -1
  
ثل  ث  زجاج  ة عل ى ش  كل اس  طوانة دائری ة قائم  ة ط ول ن  صف قطرھ ا ی  ساوي      ی صب عط  ر ف ي  -2

أوج د مع دل ارتف اع     . ث  / 3 ســ ـم 0.8 فإذا ك ان مع دل ان سیاب العط ر ف ي الزجاج ة ھ و             ارتفاعھا،
 .ســم 2مستوى العطر في الزجاجة عندما یكون ارتفاعھ 

   )حجم الأسطوانة                                      (
  
  

  ، اثبت أن                            5+ س ص =  إذا كانت س - 3
                    

  
  
   إذا كانت                                                               - 4
  
  

  .Hمتصلة على ) س(     أوجد قیم  ك التي تجعل الدالة د
  
  

      لتكن - 5
 
 
 

  .جالھا على م) س(      ابحث اتصال د
  
  
    اوجد قیمة   - 6
  

 

   إذا كانت     -7

  

 .        فإذا علمت أن                                 موجـودة  ،  فاوجد قیمـة  ل 

  



  

  :الدالة التالیة على مجالھـــا  ابحث اتصال - 8

    
  

  

  

  

  

  

   فأوجد قیمة                         ،كانإذا ) 9
  

  

  .على مجالھا                             ال الدالة            ابحث اتص) 10

  

  

  أوجد قیمتي ل، م في الدالة ) 11

  

  

  

  

  2= متصلة عند س ) س(إذا علم أن د

  

  :، فأوجد ما یلي1 – س+ 5س)= س(إذا كانت د) 12

  .مناطق التقعر لأعلى، ومناطق التقعر لأسفل) أ

  ).إن وجدت(ط الانعطاف، وزوایا الانعطاف انق) ب

  

  
                                       .أوجد ) 12

   



  .   موجودة)ك+س2- 2س(أوجد قیمة ك التي تجعل نھا ) 13
  )4+س5-2س (4 ← س                                   

  
  :في ح حیث) س(أوجد اتصال الدالة د) 14

   
  ) =س(د
  
  
  
  

  :س   فاثبت أنِس   ) = س(إذا كان د) 15
  

  )3(د)]= 1( د–) 1-س(د)]/[1+س( د–) 1- 2س(د[                     
    

  

  

  

  

  

  

  

  

  M -2 ،   س2+ سِ

  2-<،   س4-  2س



  

  

  

  

  

  

  الثانيةمفردات الوحدة 

  التفاضل وتطبيقاته
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  الأسئلة الموضوعیة
  :ضع دائرة حول الحرف الدال على الإجابة الصحیحة من بین البدائل المعطاة للمفردات الآتیة

ومقدار التغیر 2 م یساوي إلى 1عندما تتغیر س من ) س(سط معدل التغیر للدالة دإذا كان متو) 1
  :قیمة م تساوي فإن ،6 یساوي في الدالة

   )د            )               جـ                     4)  ب                 13)  أ    

الزمن : السنتیمتر، نالمسافة ب:  حیث ف 2 ن– 3ن = )ن(العلاقة فیتحرك جسیم حسب ) 2
  : ثانیة تساوي 2بالثانیة ،  فإن سرعتھ اللحظیة عند 

  10)د                          8)  جـ                   6)   ب                  4)  أ     
  

  

ھـ           ، بحیث أن ) س(ھـ ×س4 – 5) = س(، ق Hقابلة للاشتقاق على ) س(إذا كانت ھـ ) 3
  :تساوي ) 2( ′ فإن ق1-) = 2( ′،  ھـ 3) = 2(

    8 )د                     4)  جـ                      4-)  ب                    8 - ) أ     
  

  

  :تساويإذا كانت                                                فإن          ) 4
  

   5 )د                      4)  جـ                     2)  ب                      صفر)  أ    
  

  
  
  
  
  

) 3( فإن صَ 12) = 2( ،               1 – 2س= ، ع ) ع(د= صحدودیة، إذا كانت ص دالة ) 5
  :تساوي 

  

   2  )د                          1)  جـ                   2)  ب                       3)  أ    
  

  
  

  المستقیم لحیث ) س( كان الشكل المجاور یمثل منحنى دإذا) 6
  

  : تساوي          فإن      3=  مماسا للمنحنى عند س
  

  

             )                        ب                      )         أ     

    )د           صفر            )  جـ    

  
  

  : عند س تساوي ] 3 ، 1- [          فإن للدالة قیمة عظمى مطلقة في إذا كانت                   ) 7
      

  3 )د                    2)  جـ                   صفر)  ب                      1-)  أ    
  
  

 = ، فان                 1.5إلى      1، وتغیرت قیمة س  من  =                    إذا كانت ص ) 8

   1.5) د                     1) جـ                 0.5) صفر                   ب )     أ 



   =)ع(′) دOھـ (،  فإن   1+ ع  2)  = ع (    ،     د   ع) = ع ( إذا كانت   ھـ  ) 10

   1 )1+ ع  2 ( 6) د  )         1+ ع  2 ( 6) ع          جـ  6)          ب 1ع 6)    أ 

  

 2 - ) = 1(  ′،   ق4 ) = 1(   بحیث أن   ق  حدالة قابلة للاشتقاق على) س ( إذا كانت ق  ) 11

  =  )1(′ فان قیمة ھـ.                                            وكان 

   4 –) صفر                      د )                 جـ    1) ب                2)     أ 
  

 م  التي تكون عندھا نقاط حرجة للدالة  م ، فان مجموعة قیم6 –) 2+م ( م ) = م (′ دلتكن) 12

 : ھي) م(د

  }0{ ) د}              2{ ) جـ }              2،  0{ ) ب }          4،  0{ )      أ

  

  :یساوي) س(، فإن عدد النقط الحرجة للدالة دإذا كانت                           ) 13
  

  3)                د2)                    جـ1) صفر                   ب) أ

  

حیث ف یتحرك جسیم في خط مستقیم طبقا للعلاقة                                                      ) 14

  :، ھي2ث/ سم12فإن سرعة الجسیم عندما تبلغ العجلة  . بالسنتیمتر، ن بالثانیة

  12)                د11)                    جـ2/3)                   ب 2/3-) أ

  

  :ھي) 4-، 1(عند النقطة ) 2-س)(3+س= (معادلة المماس للدالة ص ) 15

  0=7- ص-س3)                       ب0=7 – ص -س3-) أ

  0 = 7 –س 3 –ص )                       د0= 1+س3 -ص) جـ

  

، فإن  2-) = 4(،    م2َ)=4(، م5)=4(، لَ 7-)= 4( دوال في س، وكانت لإذا كانت ل، م) 16

  :تساوي) 4(َ )م/ل(

   6)                   د1)                    جـ1-)                       ب2-) أ



  : ھي1- =فإن                                   عند س     ، 2 + 3س5) = س(إذا كانت دَ) 17
  

   15)                   د2)                    جـ3-)                       ب15-) أ

  

 إلى 2=عندما تتغیر س من س) س(، فإن متوسط معدل تغیر الدالة د2س5)=س(إذا كانت د) 18

  : تساوي5=س

   105)                   د50)                    جـ35)                       ب30) أ

  

 2 عن  دما تتغی  ر قیم  ة س م  ن  12=           ، وكان  ت3 + 2س م)= س(إذا كان  ت د) 19
  : فإن قیمة م تساوي4إلى 

  12)       د           6)                      ج3)                            ب2) أ
  

  :عند النقطة ن تساوي) س(في الشكل المقابل قیمة المشتقة الأولى للدالة د) 20
  

  2/3)صفر                              ب) أ
  3)            د                    3/2) ج
  
  

  : ھي2= عندما س    ل، فإن قیم ة  6=  ل، ع    3= ، س 2س= إذا كان ص    ) 21
  36)د                  8)                 ج                        4)                          ب                                     2) أ

، ف  إن الدال  ة  ]J[ -ο  ،3) س(، حی  ث مج  ال د8 + س6 – 2س) = س(إذا كان  ت دَ ) 22
  ):س(د
  .3 = لھا نقطة حرجة واحدة عند س) أ

  .4-= ، س 2-= لھا نقطتان حرجتان عند س ) ب
  .4=  ، س2=  لھا نقطتان حرجتان عند س) ج
  .2 = لھا نقطة حرجة عند س) د

  : تساوي1= عند س) س(قِ          ، فإن2-)= 1(، ق4َ)=1(إذا كان ق) 23
  1/2-)           د1/4-)              ج2-) صفر                  ب) أ

3 

2  



  
 ف  إن 5 + 2ن3= ج  سم یتح  رك فیقط  ع م  سافة ف مت  را ف  ي زم  ن ن ثانی  ة حی  ث ف   ) 24

  : ثواني تساوي5=سرعة الجسم اللحظیة عند س
  50)               د30)               ج15)                     ب5) أ

  
 ح فإن معادلة العم ودي عل ى   J، س)س(ن الشكل المقابل یمثل منحنى الدالة د إذا كا ) 25

  : ھي1-= منحنى الدالة عند س
  0=ص)                      ب0=س) أ

  1= ص)                  د1-= س) جـ
  
  
  
  
  

  ، وكان    )1-ن 2(2= ، ف 2ف= إذا كان ل ) 26
  :فإن قیمة ف تساوي

       4-)           د           1-)           جـ      صفر )                ب1) أ
  

ف  إن قیم  ة س الت  ي یك  ون عن  دھا    │2-س│+2) = س( ح، قy]3، 3-[إذا ك  ان ق ) 27
  :قیمة صغرى محلیة ھي) س(الاقتران ق

  2)                    د1) صفر               جـ)                     ب1-) أ
  
  
  
  
  
  
  

1  

1
  س

ص



  :الأسئلة المقالیة

 یصب عطر في زجاجة على شكل اسطوانة دائریة قائمة طول نصف قطرھا یساوي ثلث  - 1
أوجد معدل ارتفاع  . ث  / 3 ســـم0.8 العطر في الزجاجة ھو انسیاب ، فإذا كان معدل ارتفاعھا

 .ســم 2مستوى العطر في الزجاجة عندما یكون ارتفاعھ 
           )           الاسطوانةحجم                    (

  
  
  

   اثبت أن                            ،5+ س ص  = كانت س إذا - 2
                    

  
  Hمتصلة على                                                إذا كانت - 3
 

   

  .باستخدام التعریف ) المشتقة الیمنى(  فأوجد             
  

  

 قطعتین لعم ل ف ستان بحی ث یك ون     إلىم 12قسیم قطعة قماش طولھا   خیاط ملابس نسائیة ت     یرید -4

أوج د    .  ما یمكنأصغر) الأخرى طول القطعة مكعب ثلث  القطعتین مضافاً إلیھإحدىمربع طول (

  .طول كل من القطعتین 

  

  : إذا كانت                                 فأوجد - 5
 

  
 ) .س(فترات التزاید والتناقص للدالة د  )أ 

 

 .القیم العظمى والصغرى المحلیة إن وجدت  )ب 
  

 
  =      ،  س  ل   -  2ل=    إذا كانت    ص -5

   2=  فأوجد قیمة                  عند   ل -    

   1 )3 –س ( 1 س=   اوجد                    للدالة      ص  -
  

 اح  داثیھا ال  سیني  ص ، وك  ان مع  دل تغی  ر    =  2  ص– 1  س2 تتح  رك نقط  ة عل  ى المنحن  ى    -6

  ث /  سـم 4یساوي   ) 1 ، 1( عند النقطة ) ن ( بالنسبة للزمن 

  .      اوجد معدل تغیر احداثیھا الصادي بالنسبة للزمن عند تلك النقطة

  



 

   إذا كانت                                      ،   فأثبت أن              -7

  

إذا كانت التكالیف . في الیوم  ) الموبایل( ھزة الھاتف النقال من أج) ل (   شركة تنتج عدد - 8

ویباع الجھاز الواحد  . الكلیة لصناعة ھذه الأجھزة تساوي                               ریالاً عمانیاً 

  . بسعر                      ریالاً عمانیاً 

ثم ، A فأوجد قیمة  في أحد الأیام ،نقال جھاز 12فإذا كان أكبر مكسب حققتھ الشركة عندما أنتجت  

  .أحسب المكسب بالریالات العمانیة في ذلك الیوم

  

ث، أوجد معدل النقص / سم0.008قرص معدني دائري یتناقص طول قطره بالتبرید بمعدل ) 10

  ). سم25(في مساحتھ عندما یكون طول نصف قطره 

  ).2نق π= علما بأن مساحة الدائرة (

                                                           

ث في كأس على شكل مخروط دائري قائم ناقص، ف إذا ك ان ن صف    /3سم2صبت قھوة بمعدل   ) 11
س م، بالاس تعانة بالبیان ات عل ى     6س م عل ى الترتی ب وارتفاع ھ     2س م،  4 الكأس العلوي والسفلي    قطر

  . تبلغ منتصفھالرسم الموضح أوجد سرعة ارتفاع القھوة في الكأس عندما
  
  .طول أ ھـ= 1، حیث ع)=                      علم  ا ب  أن حج  م المخ  روط   (

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
   ذا كانت إ) 12

  
  

  .، أوجد قیم كلا من أ، ب1-=قابلة للاشتقاق عند س
  
  
  

  الشكل المجاور یمثل منحنى) 13
  .جـ+ ب س  + 2س)= س( ق 

  .أوجد قیمة كل من ب، جـ
  
  
  

  : فأوجد5-2س3-3س)=س(إذا كان د) 14
  ).س(القیمة العظمى المحلیة للدالة د) أ

  ).إن وجدت(فترات التقعر ونقطة الانعطاف للدالة ) ب
  

یرید مدیر شركة أن یزید رواتب عمالھ وذلك بأخذ الجذر التربیعي لكل راتب وضرب الن اتج       ) 15
، 50[تنتم  ي للفت  رة ، م  ا ھ و الرات  ب ال ذي یح  صل عل  ى زی ادة أكث  ر، علم ا ب  أن الروات ب      )20(ف ي  

400.[  
  

  ص= س صَ +  صً 2س: ، فاثبت أن3+2 س2= إذا كان س ص ) 16
  

  :فأوجد)) س(ھـOد)= (س(، ق2+ س ) = س(، ھـ1 +3س)=س(إذا كانت د) 17
  ).س( فترات التزاید والتناقص للدالة ق-1
  .إن وجدت) س( القیم العظمى والصغرى المحلیة للدالة ق-2

، فأوج  د قیم  ة أ باس  تخدام تعری  ف    1) = 2(، وك  ان د0َ>،   حی  ث أ   سأِ  )=س(إذا كان  ت د) 18
  .المشتقة

  

 )س(ق  )2، 2(

 س

 ص



  

  

  

  

  

  

  الثالثةمفردات الوحدة 

  الاحتمالات والإحصاء
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  الأسئلة الموضوعیة
  : ضع دائرة حول الحرف الدال على الإجابة الصحیحة من بین البدائل المعطاة للمفردات الآتیة

  :  إذا كانت س تساوي  احتماليدالة توزیع                        تكون         ) 1
  

          }  2، 1 ،1،0- {) ب                                        }4 ، 3، 2، 1 {) أ      
  }3، 1،2  ، 0  {)د                                         }5 ، 4، 3، 2 {) جـ    

  

 فإذا كانت مساحة المنطقة المظللة تساوي المعیاري،مثل المنحنى الطبیعي الشكل المقابل ی )2
         :    فإن قیمة م تساوي 0.0316

   2.25)  ب                                                  2.15)   أ     
        

 

  1.86 )د                                                  1.85)  جـ      
والتباین للإصابة %     80إذا كانت نسبة الإصابة بحشرة  دُباس النخیل في إحدى المزارع ) 3

              :  فإن عدد أشجار النخیل في ھذه المزرعة یساوي16یساوي 

  100 )د                      80)  جـ                 25)ب                   20)  أ      
 لامتحانین الأول في الأحیاء والثاني في الفیزی اء، وك ان احتم ال نجاح ھ ف ي الأحی اء              تقدم طالب ) 4

، ف  إن احتم  ال 0.2ح  ھ ف  ي الامتح  انین مع  ا  ا، واحتم  ال نج0.4، واحتم  ال نجاح  ھ ف  ي الفیزی  اء  0.6
  :نجاحھ في أحد الامتحانین على الأقل یساوي

  1.2 )د                      1)  جـ                 0.8)ب                   0.2)  أ      
 ھ  ي  2.1=ال  شكل المرس  وم یمث  ل منحن  ى طبیع  ي معی  اري، وكان  ت الم  ساحة عل  ى الیم  ین ز         ) 5

  :، فإن مساحة المنطقة المظللة تساوي0.0179
  0.4821)                                         ب0.0358) أ

  0.9821)       د                                 0.9642) جـ
  
  :یساوي) 1ح/2ح(، فإن ل   2ح  ⊆ 1إذا كانت ح) 6

  )2ح( ل )د                    )1ح(ل)  جـ                 1)ب   صفر             )  أ      
 ف  وزه ف  ي ع  دم، فاحتم  ال 3/5إذا ك  ان احتم  ال ف  وز فری  ق ك  رة ق  دم ف  ي أي مب  اراة یلعبھ  ا ھ  و    ) 7
  :  یساوي مباریات7مباریات من 4

  )                             ب3)2/5 (4)3/5 (4) أ
   

  )                            د3)3/5 (4)2/5(4) جـ
  
  
  



  
  یمثل الجدول التالي التوزیع الاحتمالي ) 8

  
  : لمتغیر عشوائي س، فإن قیمة ك تساوي

  
  0.9 )د                      0.5)  جـ                 0.3  )ب              0.18)  أ      

  
  :یساوي) 3<ز< 1(متغیرا طبیعیا معیاریا فإن احتمال أن یكون ) ز(إذا كان ) 9

  0.1574)       د0.8413)          ج0.9772)        ب0.9987) أ
  

، فإن قیمة ل 0.32)= 2حΒ 1ح(، ل)2ح(ل2)=1ح( حادثین مستقلین وكان ل 2 ، ح1إذا كان ح) 10
  :تساوي) 2ح(
  0.6)            د0.5)                ج0.4)             ب0.16) أ

  
  یمثل الجدول الآتي التوزیع الاحتمالي لمتغیر عشوائي س) 11

  2  1  0  س

  ك  0.3  0.2  )س(ل 

  :فإن قیمة ك تساوي
  0.5)          د0.4)               ج0.3)          ب0.2) أ

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  3  2  1  0  س

  0.7  ك0.3  ك0.1  ك0.2  )س(ل



  :الأسئلة المقالیة

  

 فإذا  % 70 في السلطنة " 19خلیجي "لذین یتابعون مباریات  إذا كانت نسبة عدد الأشخاص ا- 1
  : شخصا عشوائیا 40اختیر 

  

  . منھم المباریات 25احسب احتمال أن یتابع )            أ
  . متابعتھم للمباریاتعدمكم عدد الأشخاص المتوقع )            ب

 شھرا بانحراف 26 إذا كان متوسط عمر الحواسیب المحمولة التي تنتجھا إحدى الشركات - 2
  : أشھر ، وكان عمر الحواسیب یتبع توزیعا طبیعیا ، فأجب عما یلي 8معیاري 

  ما نسبة المبیعات التي ستستبدلھا الشركة إذا كانت تعطي ضمانا لمدة عام ؟-
 

  :التالیةغیر س یعطى بالدالة  إذا كان التوزیع الاحتمالي للمت- 3
      

    ] L ]0 ، 5                                               ، س 
 

 .كثافةدالة ) س( لاثبت أن )1
 

               . )4< س  < 2( أوجد   ل )2
  

 4 م ن ال ذكور   3 بعثات للدراسة، فتق دم لھ ا   3 أعلنت وزارة للتعلیم العالي في بلد ما عن إرسال      -4
. ن الإناث، وعند الاختی ار وج د أنھ م مت ساوون ف ي ف رص الترش یح، فتق رر الاختی ار الع شوائي                وم

  :اوجد ما یلي
  .التوزیع الاحتمالي لعدد الذكور المختارین) أ

  .احتمال اختیار ذكر واحد على الأقل) ب
  .القیمة المتوقعة للذكور المختارین) ج
  

باس تمرار حت ى نح صل    ) 6 إل ى  1ج ھ مرقم ة م ن    ذو س تة أو ( في تجربة إلقاء حجر نرد منتظم       -5
   في الرمیة الثامنة؟3، ما احتمال الحصول على الرقم 3على الرقم 

  
  :إذا كان التوزیع الاحتمالي للمتغیر س یتبع دالة كثافة) 6
  قیم س الأخرى صفر ، لكل )=س(، دN 3س  0N س     ، 2/9 – 2/3)= س( د

  .دالة كثافة) س( أن داثبت  ) أ
  ).1 < س< 0(أوجد  ) ب

  
  
  



  

  

  

  

  

  الرابعةمفردات الوحدة 

  التكامل وتطبيقاته
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  :الأسئلة الموضوعیة

      : ضع دائرة حول الحرف الدال على الإجابة الصحیحة من بین البدائل المعطاة للمفردات الآتیة

  : ع  یساوي" 2 ل3  $   إذا كان   ل  عدد ثابت فإن)1

  جـ       +  ع  2 ل3) جـ           د +  س 2 ل3) جـ                ج+  ع 3ل )جـ            ب + 3ل)   أ 

  

  : س   یساوي " ) 1 س3 -) 2+س(ق 2 (  $ ،  فإن     15=  س ") س(   ق $إذا كان     )2

           20)                            د 5)                            ج5-)                    ب20-)  أ 

   

  : ھي A  فإن قیمة2=  س " ،                     6 -=   ب – A  ب  وكان  < A > 0إذا كان ) 3

  6-) د                 4-)       ج      2-)                      ب1-) أ 

  

  :تمثل دالة أكبر عدد صحیح]    [     س ، حیث "]    [       $  ما قیمة )4

  2-)                د     5 -)        ج        6 -)   ب          12 -) أ 

  

  في)  س ( الدالة ق  نیمثل الشكل التالي بیا) 5 

  :س  ھو") س ( ق     $فإن  ] 5 ، 2-[الفترة 

           0   )ب                            1-  ) أ 

  7   )د                              3 ) ج 

  

  ، فان)س ( دالة مقابلة للدالة م ) س ( إذا كانت الدالة ھـ  ) 6 
    

 )                                         1(   ھـ  - )  1 -(ھـ )   ب  )                                        1 -(   ھـ - ) 1( ھـ + 1)    أ 
)                                         1 -(  ھـ  - )   1( ھـ  )                      د   )                     1 - ( ھـ )  + 1(  ھـ –1)   ج 
      
  
  

1 A 

5 

- 2 

  س
2  
 

- 4 

4 

-1 

2 

-3 

3 5 6 4 2 1 7 

1 
2 
3 

- 1 
- 2 

- 2 - 3 



  
              ،                                        بحیث أن  Hقابلة للتكامل في دالة ) س(ھـإذا كانت ) 7
  
  
  

    = فان قیمة م  ،   وكان      ]7 ، 5[ ∈ سو 
  
  
     2)                        د 8)                           ج 12)                             ب 24)  أ 
  
  
  
8   (  
  

     
                                                     8)                         د 4) صفر                 ج )                   ب 4-)       أ

        
  
    بحیث أن  Hقابلة للتكامل على ) س(إذا كانت ھـ ) 9

  =      فان قیمة   أ 

   18)                            د 9)                              ج 5)                         ب 1)  أ 

  
  

    Hدالة قابلة للتكامل على ) س(  ،   وكانت ق H  ∈  س −  2 -> ) س ( أن ق إذا علمت  ) 10

          فان 

  
  ) ب )                                                                        أ 

  

  ) د )                                                                       ج 

  

  

  
    



   
  ، فان ) س ( دالة مقابلة للدالة م ) س ( إذا كانت ل  ) 11 
  
  ) ب )                                                                                 أ 
  

  ث) + س (  ل2)                                                        د    ث) + س( م 2)   ج 
  
  
  

 ل " × ص 2 كان    إذا  ) 12
 =    ص" 

ص 
    =،  فان ص         ل

  

2)           ب ث +  ل 2) أ 
2)                د ث +  2ل) ث             ج +   2ل

  ث +   ل

  
  =   فان قیمة   ك صفر،           إذا كان                             ) 13

  
  7)                        د 5)                         ج 3)                            ب 1)   أ 

  
 14 (  

                                                                                                                    

1  ) أ    
8

1)      ب                     
4

 1 –  )   ج                  
4

 1 –  )    د               
8

  

  
  

  ، س F)  س(  بحیث أن ھـ Hقابلة للتكامل على ) س ( إذا كانت ھـ ) 15
 
  : فإذا كان                                         ،     فان قیمة م  تساوي  ، ] 3  ،1 [ ∈  س −
  

   2)                              د 4)                             ج 8)                       ب 16)         أ 

  
                                                وكان            ،  Hقابلة للتكامل على ) س(إذا علمت أن ق) 1 6
  

        فان                                           
  

   7 –)                       د 4 –)                           ج 2 –)                  ب 1 –)          أ 

                                        

  

                    



  5+ س  ")س(فإن    ھـ ) س(س  دالة مقابلة للدالة ھـ 2 +  2س3) = س(إذا كانت ق) 17
  :یساوي

  

 26)                            د22)                            ج21)                      ب17)        أ
  
  

  :س  یساوي  ")س(    ق    فإن  12=س  ")س(    ق   ، 8= س  ")س(إذا كان     ق) 18
  
  

  20)                              د4) صفر                          ج)                     ب4-)         أ
  
  

   :یساوي  )    19
  
  

  90)                             د30)                            ج18)                      ب15)        أ
  
  

  :س یساوي "  ) | س |) + 2+س ( ق3     (       فإن7= س  ")س(إذا كان     ق) 20
  

  25)                              د17)                           ج13)                          ب3)       أ
  

  
  

   ، 4+  2)1 –س ) = (س(في الشكل المقابل إذا كانت ك ) 21
   :تساوي)  س(س  فان ھـ 2 –4) = س (َ    ھـ

  

                       2 س–س 4 + 4)               ب2 س–س 4 + 5)       أ
  2 س–س 4 + 2)               د2 س–س 4 + 3)       ج

  
                                                                                                        

  
  

  في ) س( إذا كان الشكل المقابل یمثل بیان الدالة د)22
  

   :س یساوي") س(   د   فإن  ]  7 ، 1-[     الفترة  
  

  4 -)                            ب10 - )        أ
    

  10)                               د4)         ج
        

  
  
   

            



  :الأسئلة المقالیة
  
احــسب الــزمن الــلازم والمــسافة  . 2ث/م) ن6 – 30(ن الــسكون بتــسارع قــدره یتحــرك جــسم مــ)  1

                                                .             المقطوعة عندما یقف الجسم مرة أخرى

  

دائرة     ) 2 ن دوران الـ ول  4 = 2  )3 –س  + ( 2ص مستخدما التكامل أوجد حجم الجسم الناتج مـ  حـ

  .المحور السیني

  

 ، كمــا أن میــل الممــاس لھــذا   4إذ كانــت المــشتقة الثانیــة لأحــد المنحنیــات ثابتــة دائمــا وتــساوي     ) 3

  . ، أوجد معادلة ھذا المنحنى12ھو  ) 4 ، 1( المنحنى عند النقطة 

  

                                            $:      ،  فأوجد 0 > إذا كانت س )4

                                                                                                                          

  

   صفر     ،   فأوجد  >إذا كانت س ) 5

   

  ، وكان  )  4، 3(، )2 -،1(دالة متصلة وتمر بالنقطتین )  س( إذا كانت ھـ )6
  

        فأوجد قیمة 

                           

  : الجزء المظلل في الشكل المجاور یمثل المنطقة المحصورة بین منحنى الدالتین  )  7 
  

  5+  س 4 – 2س =  2       ،  ص =          1       ص

  
  .        اوجد مساحة المنطقة المظللة 

  

  

  

1  
  س

 

  س"

  3) )1    +    (   س    (
 



  
 ، 2 )1 –س  ( 4= استخدم الرسم في تحدید المنطقة المحصورة بین منحنى الدالة ص  ) 8

صفر، ثم احسب حجم الجسم الناتج من دوران ھذه المنطقة دورة = ومحور السینات والمستقیم س 

  . كاملة حول المحور السیني 

  
       ،   فأوجد    1 >إذا كانت س ) 9

   

   )  1 ، 2( ،  ) 4 ،  1 -( دالة متصلة وتمر بالنقطتین ) س(ھـ الدالة تإذا كان) 10

   
  ، فاوجد قیمة                                                                  وكان     

  

                  

  في الشكل المجاور  )  11 

     اوجد مساحة المنطقة المظللة  والمحصورة

  :     بین منحنى الدالتین   

        7 = 2    ،  ص1 – 3س = 1 ص

  

  

  

  

  

 ، 2 س– س 4=  حصورة بین منحنى الدالة ص استخدم الرسم في تحدید المنطقـة الم )  12

    1= صفر ، س = ومحور السینات  والمستقیمین  س 

  .     ثم احسب حجم الجسم الناتج من دوران ھذه المنطقة دورة كاملة حول المحور السیني 

  

                                  

  

  



في الإناء  معدل تغیر حجم السائلیتسرب سائل من إناء نتیجة لوجود ثقب فیھ فإذا كان ) 13

فإذا علمت أن حجم السائل بعد مرور  ،  دقیقة/ 3 سم24 –ن  4=          یعطى بالعلاقة 

     .التسربأوجد حجم السائل في الإناء قبل بدء  .  3 سم32دقیقتین من بدء التسرب یساوي 

  

                                                                         

   أوجد )14      

  
  

  
   أوجد         ) 15

  
  
  

  ،  | س | = 1 التكامل أوجد مساحة المنطقة المحصورة بین بیان الدالة صباستخدام) 16
  .2 = 2 صالمستقیمو               

           
  

  
                                                                                             
  

 أوجد حجم الجسم الناتج من دوران )   17     
       المنطقة المظللة في الشكل المقابل    

   .     حول محور السینات دورة كاملة
  
  
  
  
  
  
 
 
  
  

  
 
  
  
  



  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  الخامسةمفردات الوحدة 

  القطوع المخروطية
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  



  :الأسئلة الموضوعیة

      : ل على الإجابة الصحیحة من بین البدائل المعطاة للمفردات الآتیةضع دائرة حول الحرف الدا

 ، حیث   ل  إحدى بؤرتیھ 3 : 1ل ع تساوي : في القطع الناقص المجاور إذا كانت النسبة م ل   )1

  :ھوفإن قیمة الاختلاف المركزي لھذا القطع 

                     )   ب                              )   أ  

  

    ) د                                ) ج 
  

  أط  ول بوح  دتین م  ن المح  ور    1             = - 2سإذا ك  ان المح  ور المراف  ق للقط  ع الزائ  د      )2

  :                     فإن قیمة   ل   تساوي 1+             = الأصغر للقطع الناقص             

  9) د                           25)  ج                   36) ب                     64  )أ

واقعة علیھ بحی ث أن  ) س ، ص(،  النقطة م )0 ، 4-(  2  ب،) 0 ، 4 (1قطع ناقص بؤرتاه ب   )3

  : وحدة طول،  فإن معادلة القطع ھي24 = 2 ب1محیط المثلث م ب

  

  1)             +            =         ب               1             +           =  )  أ

                                     

  1)              +           =                        د 1)              +           =  ج

  

 ، b 0  قط  ع مك  افئ فتحت  ھ لأعل  ى  حی  ث  م   5 -= م ص  +  س 2 + 2سإذا كان  ت المعادل  ة  )4

   : وحدات، فإن قیمة  م   تساوي3بعد بین الرأس والبؤرة یساوي وكان ال

  12 -)  د                       6 - )ج                            6  )ب                   12 ) أ

   : ھي0 = 2+  س 4 – 2معادلة الدلیل للقطع المكافئ ص )5

                                           1-= س 2 ) د               1-= ص 2 )ج                     0=  س )ب           0=    ص )أ
  
وقطع ھذا  ، 2س3علیھ یساوي ) ص ، س ( إذا كان میل المماس لمنحنى عند أي نقطة ) 6

  :   ، فان الجزء المقطوع من محور الصادات یساوي 2 - = المنحنى محور السینات عند س 
  6)                           د8)                          ج10)               ب          12)   أ 
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 2=  وحدة طول ، م ل 8= إذا كان ع ل ثل قطع زائد مركزه النقطة  و ، الشكل المجاور یم ) 7

  :   فان قیمة الاختلاف المركزي لھذا القطع یساوي ،وحدة طول

7)         أ 
3

7)                                         ب 
4

  

5  )      ج 
3

5  )د                                      
4

  

  
  عدد القطوع المخروطیة المكافئة التي یمكن رسمھا في المستوى بحیث تمر بالنقطتین ) 8

   -: ھي  ) 5 ، 1( ،   ) 2 ، 2       ( 
  عدد لا نھائي)                       د 4)                        ج 2)                       ب 1)      أ 

  
 تمثل قطعاً ناقصاً إذا كانت مجموعة قیم م  ھي 1 = 2ص)  م – 4  + (2س)   م – 7(المعادلة  ) 9

:  

 [                7 ، 4)   ] د  [               ∞ ، 7)   ] ج  ]            7 ، 4   [ )ب  [          4 ، ∞ -)   ]  أ 

  
في الشكل المقابل قطع ناقص مركزه نقطة  )10

كانت النقاط أ ، ب ، جـ  ھي  نقاط تماس والأصل 
مستعیناً . القطع الناقص مع القطعین الآخرین 

الناقص بالمعطیات  في الرسم ، تكون معادلة القطع 
  :    ھي 

2ص) أ

16
2س + 

9
2ص  )ب                1=  

9
2س+  

16
  =1   

2ص) ج

16
2س+  

40
2ص)          د 1= 

40
2س + 

16
= 1 

    
إذا . الشكل المقابل یمثل قطعاً ناقصاً  ) 11

    ، فان  قیمة1 بؤرتیھ النقطة بكانت إحدى

  :    الاختلاف المركزي لھذا القطع تساوي 

1)       أ 
2

1  )                            ب  
3

   

1 ) ج      
4

1   ) د                            
6

  
    



عدد القطوع المخروطیة المكافئة التي یمكن رسمھا  ) 12

، وتمر  )  2 ، 0( النقطة  في المستوى بحیث یكون رأسھا

  : ھي  ) 4 ، 4 - ( بالنقطة 

  عدد لا نھائي)        د 4)          ج 2)           ب 1)  أ  
                

  :   تمثل قطعاً زائداً إذا كانت مجموعة قیم    م   ھي 1 = 2م ص + 2س ) 1 –م ( المعادلة  ) 13

   ]1 ، 0) [ د  [           1 ، 0) ] ج  ]            0 ، 1 -) [ ب  [          0 ، 1 –) ]    أ 
    

الشكل المجاور یمثل قطعاً ناقصاً مركزه نقطة الأصل ) 14
   مستعیناً بالمعطیات .جـالنقطة وإحدى بؤرتیھ ھي 

    :ھي تكون معادلة القطع الناقص الشكل،   في 
  

2س)   أ

25
2ص + 

9
2س)             ب1 = 

16
2ص + 

9
 = 1  

2س)  ج 

9
2ص + 

25
2س)             د1  =

9
2ص + 

16
 = 1  

  :  فإن بؤرتھ ھي 2-= ومعادلة دلیلھ س ) 4 ، 6( رأسھ مكافئقطع ) 15
  

   )   4 ، 14) ( د )                4 - ، 6) ( ج )           4 ، 2 -) ( ب )           12 ، 6) (       أ
  
  

  ھو جزء من المحور ور الأكبر للقطع الناقص   إذا كان المح) 16
  

      : وحدات عن المحور الأصغر فإن قیمة ك تساوي4ویزید طولھ بمقدار  السیني،
  

  16)                               د8)                           ج4)                       ب2)        أ
  
  
  
  
  
  
  



  عا الشكل المقابل  یمثل  قط) 17
  ، 2ف،  1زائدا بؤرتاه ف       

          النقطة  ن  واقعة علیھ  فإذا 
   سم   فإن 7= ن  1      كان  ف

     : ساويی بالسنتیمتر  2ر1ر      
  

           5)                           ب3)   أ     
  10)                            د6)       ج

  
  
  

فإذا كانت نسبة بعد المركز عن الرأس إلى بعد المركز )  4 ±،  0( قطع مخروطي رأساه ) 18

 یساوي عن البؤرة
1
   :ھيفإن معادلتھ   2

  

)          أ
16
ص

48
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22
)                                          ب =−
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ص
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  :الأسئلة المقالیة
  

  اثب ت أن ھ ف ي ھ ذا القط ع یك ون البع د ب ین         1+              = قطع ن اقص معادلت ھ                ) أ  ) 1 

  . ین بؤرتیھ أمثال البعد ب3رأسیھ یساوي 

  انـوك e 1  وـــھ                                      إذا كان الاختلاف المركزي للقطع المخروطي     )     ب

  

   2e      ھو  1 =             –              للقطع المخروطي   الاختلاف المركزي

   e2  +  2 e2  =  2 1    :اثبت أن

  

  :  ،  أوجد ما یلي 31 = 2 ص4 – ص 8 – س 18 – 2 س9قطع زائد معادلتھ  )2

A        (إحداثیات الرأسین.  

  . إحداثیات البؤرتین)        ب

  

م وأعل ى نقط ة علی ھ ترتف ع ع ن      12 الشكل المقابل لجسر عل ى ش كل قط ع مك افئ ط ول قاعدت ھ              )3

   .م من بدایة الجسر4م، أوجد ارتفاع الجسر عن الأرض عندما یكون على بعد 9الأرض بمقدار 

  

  

  

  

  

  

  

  
  : الرأس والبؤرة ومعادلة محور التناظر للقطع المكافئ الذي معادلتھ اوجد إحداثیات  ) 4

  صفر  = 8+  ص 12 – 2        س
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التي تتحرك في المستوى بحیث یكون ) س ، ص ( اوجد معادلة المحل الھندسي للنقطة  ) 5

   وحدات طول ؟8یساوي  ) 3 - ، 1( ،  )  1 ، 1( مجموع بعدیھا عن النقطتین 

  

  اوجد البعد البؤري ، ومعادلتي خطي التقارب للقطع الزائد الذي معادلتھ  ) 6

                صفر  = 45 – س 18 + 2 س9 – 2 ص4    

  

  : اوجد إحداثیات الرأس والبؤرة ومعادلة الدلیل للقطع المكافئ الذي معادلتھ  ) 7

  صفر  = 16 – س 8 + 2         ص

     

والت ي تتح رك ف ي الم ستوى بحی ث یك ون       ) س ، ص ( أوجد معادل ة المح ل الھندس ي للنقط ة          ) 8

   وحدات طول  ؟6یساوي  ) 0 ، 2 -( ،  ) 0 ، 8( الفرق المطلق بین بعدیھا عن النقطتین 

  

  اوجد البعد البؤري ،  وطول المحور الأصغر للقطع الناقص الذي معادلتھ  ) 9

  صفر   = 84 – ص 16  – 2 ص4 +  2 س25          
  

 ، والنقطة د واقعة علیھ،)12  ،1 (2ف ،) 4 ، 1(1ؤرتاه فالذي بوجد معادلة القطع الناقص أ) 10

  . وحدة طول20یساوي   ) د2 ف1ف (محیط المثلثو

  

  ومعادلة أحد) 3 - ، 3( وأحد رأسیھ ) 3 - ، 0( أوجد معادلة القطع الزائد الذي مركزه ) 11
   .3 –س 2=     خطیھ التقاربیین  ص  
  

  أوجد الرأس والبؤرة ومعادلة الدلیل ومعادلة محور التناظر للقطع  ) 12
  .صفر  ثم ارسم شكلا تخطیطیا لھ = 17+  س 8+  ص 6 – 2      ص

  

  

  

  


